4 siguiente tabla

i . |
de media pulga

1 que realizar

'y - ] [ D
frecuencias de estos datos.,

a siguicnte rabla:

NOCIONES BASICAS DE PROBABILIDAD ¥ ESTADISTICA

corresponde al peso, en onzas, de una muestra de 30 compras de cia

on los clientes en una ferrereria:

ve a trazar el histograma con esta frecuencia. Traza ot

1 g e T T e pesnielmkes o
PAnaderna se Conto ¢ Numera de piczas de pan vendiaas o

Las imperfecciones arecran ¢i

soila AReEvaRE a ralyla,
1A SIGHICHIC tana:

.-
carrespondicnte.

|.;‘:;-i':;'a1'|1;~'_' ae camponeites microele
4 1 - .
uncionaniento clectronico, por ][: que s

cion visual v se contd la cantidad de imperfecciones en las placas. |

rronicos hibridos compra placa
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Nuamero de imperfecciones (x) Frecuencia (f)

0 14
] : : ) .
2 - 3
3 2
4 1
5. 1

Traza la grafica de lineas que represente estos datos.

4. Se efectud una entrevista a 40 personas y se les pregunté si preferian radio, television, In-
ternet o periodico para enterarse de las noticias. La informacion obtenida es la siguiente:

Radio: 2
Television: 16
Internert: 20
Periodico: 2

Elabora un grafico de pastel con esta informacion.
P 4 -

£ ./ 57

Medidas de‘tendencia ce_n‘%:ﬁ‘éi -

Las, sedidas de tendencia Lenual nos sirven para 1nterplct1| los dzm:i‘s obtenidos y tratar® e

\plu.ar lo que estd pasando con éstos. Aquf estudiaremos dnicamente la media, mednnd y
moda. Para su estudlo, las separaremos en dos categorias: d’l[OS sin agrupar y daros agrupados.

i

Datos’sin agrupar

" Analicemos las medidas de tendencia central en datos sin agrupar” »
Las medias de tefidencia central que’estudiaremos en esta apartado serén: '

i

o La‘media

y. La moda w y P

o . ; . 4
/’ o La mediana Py o .
P P -
P, ‘." .‘_.‘ ".:.' ';5_-.
La medl3a e p yd
La media # y Vs
"'f' jr 4‘,.'

[% media, o promedio agifmético, se obtiene media
el tamano de la mu?a’ﬁ‘




encia:

na. Si no

en mejor

mitad.

47

¥ 1ula:
F
¥ ,*
: oo /
E F_J,,n:uny."‘ll
£ Mediang= lim,,; + =———— Am
£ {,:n‘cdiun;\ i
: y
= -
; ; oy o A7S—14 ;
¥ Mediana = 74.5 4 —13 /
3 . 2:} !
: 35
i Mediana=74.5+—=13 -~
¢ ; 35
| rd = /.r
i /
74.5 + 1.82/’
i 4
X=76.32
! Los da/w/s obtenidos cumplen 4 siguiente relacion«le desigualdades:
5 que simbdlicament

~_ JEjercicios propuestos

{
i 1. Los siguientes datos corresponden al peso, en kilogramos, de siete muestras de plata en una
; mina de Taxco: 32.5, 33.4, 33.8, 32.8, 33.6, 33.4 y 33.2.

Obtén la media, mediana y moda de esta muestra.

i . . . . s ;

i 2. En una pequefia empresa familiar que produce limparas de mesa, se conto el numero de
¢ lamparas defectuosas durante dos semanas v los datos fueron:

b 1,0,2,0,0,1,3,0,1,0,0y 1.

§ Encuentra la media, mediana y moda del numero de lamparas defectuosas.
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3. Los siguientes datos coires

Fioadn

QOUTEerNs ¢n una cmpre

10, 5, 6, lican estas medidas de

wenaenca ce

abajos, en donde ia calific

22129 2
12 3 A
13a16.9 4
17 a 20.9 &

21 a 9
25 a 28.9 3
Y moda para estos datos agrupados.

L

corresponde al nimero de accidentes por dia en una empresa, que no

CNite

desde una simple cortada hasta un aceic

rrecucncia

Interpreta la informacion.

=Y




lculo del

=
B [ Y

]

(N

el Wl e Tl roe e e
FCICIOS propuesios

ta, en [0 dias laborables: 84, 126, 97, 110, 93, 102, 100,

rango, varianza v desviacion estandar para estos daros.

En Mcxico, el Producto Interno Bruto (PIB) en dolares por p
a 20190, fue:

S080, 8730, 9400, 10 0G0, 8960 v 92¢

(Fuente: CNN Expansion, de 2005 a 2009 y el de 2
Obtén el rango, varianza v desviacion estandar.

La siguiente tabla corresponde al namero de anos que han orab

taller:

Antigiiedad Frec

(a4 X
yal 6]
i0a 4 8
Ly 19 |2
2 2

25028 2
300a 54 |

Los datos siguientes corresponden a lo que gastd una persona, o g




wi
&=
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Caleula el rango, la varianza y la desviacion estandar para los datos agrupados de los si-
guientes ejercicios.

4. La altura de los arboles de navidad, en centimetros, vendidos en una cadena de tiendas de
autoservicio, se reportaron en la tabla siguiente:

Intervalos Frecuencia
101 -115 2
116 - 130 2
131 - 145 3
146 - 160 5
161 -175 6
176 - 190 2

5. Laventa de metros de rela vendidos en una merceria se reporto la siguiente rabla:

Intervalos Frecuencia
7.1-15.2 4
153-234 3
235-31.6 5
31.7-39.8 7
39.9-48.0 8
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[_Iu.'l.'lll
menos”
86 0 menos 0

95 0 menos 3 10.71
109 0 men, 15 53.57
18 64,29
22 0 menos 23 8214
131 0 menos 27 96.43

140 o met

AD

1. Para trazar el histograma y el poligono

£con "o menos” i tada

1.6 0 menos 0 Limites reales X A fret.pore

2.0 0 menos 2 1.5-5.5 3.5 3 010

2.4 0 menos 8 55-95 7.5 14 0.47

2.8 o menos, 05135 1.5 7 0.23

i 3. 13.5-17.5 15.5 3 0.10
0 menos 17.5-21.5 19.5 2 0.07

4.0 0 menos 25 21,5-255 23.5 | 0.03

5. Tabla con seis clases

S S ——

96 - 104

105-113

. [14-122 J T a | 7 ) |
I/ 3.13 !
| 123 - 131 ; = A i = B |
R 132 - 140 _’—I |
f : : 15 155 - " vk

£ L
i

{




Hisrograma

Lineas (r

RespuesTas

esaltadas)

Z = e
--‘\E\hﬂ“"-ﬁm
I /N |
.f ___// __\\ —
T

3. Se encuentra la medida de los grados para trazar ¢l
grifico de pastel.

Medio 7
Internet 20
Television 16
Radio 2

Peridodico 2

RJL'I:). 2

Television 16

Abertura, en grados

Periodico, 2

1807

Interner, 20
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dia es aproximadamente 33.24, la mediana es

gue corresponde a 33.4 v la moda ram-

Y g

DICR Oy So0s —aparece Ll()H VECes-

2o La miedia es 0L75 lamparas defectuosas, la mediana

T entre « xto v seprimo dato, los cudles son Oy 1,

La mediana es entonces 0.5 v 1a moda es 0 limparas

defecruosos.,

a me

es 5.90 la mediana esta entre ¢l quinto vy
sexto datos los cudles son 5 v 6. La mediana es 5.5 v

Y que es el daro que aparece tres veces,

aparcee la siguiente relacion en desigualdades:

mediana < media esto indica que tenemos

\
i osesee ala derecha.

croar el cdleulo completando la rabla:

v, fi Vil
6,95 | (.95
1,85 2 21.90

14 - 3980
18,95 It 113.70
I3.95 9 206,53
R 3 SRS

zarla:

na. se encuentra en el intervalo
3. sustituyendo los valores correspon-

5. Esvariable discreta. Complerando la tabla:

X A xyf
() | ]
| 11 I
) 16 32
3 2 063
4 3 12

Para el cileulo de la media se procede igual.

La moda ¢s 3 accidentes.
Para la mediana se procede como si estuvieran orde-
nados los valores.

izacion corresponde al 26° v 27° datos, que

La loca
corresponden a 2 accidentes.

Como se cumple la siguiente relacion en desigualdades:

mediana < media < moda

no renemos un sesgo indicado por dicha desigualdad.

En este caso s mas representativa la media para de-
cir que tenemos aproximadamente 2.3 accidentes por
dia en dicha empresa.

I. Rango =42

varianza (s7) = 117.6: desviacion estandar = 10,84
2. Rango = 1270 pesos

varianza = 423 917.5 pesos al cuadrado

desviacion estandar = 651.09 pesos

2

" edad v Fi! ol Ty - X) (x - %F [ L
Ot L. 3 0 —-12,29 1510441 4531323
SaY 7 6 42 7.29 S3.0441 3188646
1ha 14 12 " Ui -3.29 5.2441 119528
[5a 19 7 12 204 27 7.3441 88,1292
200424 ) 3 (s 394491 178,333
23920 27 3 S 12.71 161.5441 3230882
30a 34 32 R 17.71 3136441 3136441

Tonal a5 S0

=




RESPUESTAS

Iitervalos /i \ v -
5 — p X8
X 14.29 71-152 I 15 4400 !
i i
< ..[___?..—' I # 2 . %2234 3 19,35 R chOa
34
L A6 ¥ 55 137 75 :
s 138.74
3.7 - 308 15 500
s | 1.78
W =g i 139 L Wil ST R TR
4. IN.] - 362 3215 16~
lmervalos fr \ v {x —x)f
=113 2 (18 26 313 _ 998.7()
Medias g 270200
Lt - 130 2, J23 244 1340013 30
N | }3 3 i e 8704
1-14 | | | . 1309
14 = 160 3 13 s 15 3]
1 b L7
It I , 4726,
Il - 175 0 1 I Varianza: 2= VT
v
2 |
| 76 - 100 w3 Ay ROV
& 2 162.999
3013 Desviacion estandar: s = 162,999

1 Media: ¥

-

Vartanza: s =

Desviacion estandar: s = 30388



